

## ЛИНИЯ ФРОНТА

**О**традно, что администрация города и Северного округа быстро отреагировала на призыв ОНФ: необходимо срочно навести порядок в этих зелёных массивах и предпринять меры, чтобы антисанитарные объекты не появлялись вновь. Так как одними руками с отходами тут явно было не справиться – слишком большой объём работы предстоял, да и некоторые сваленные предметы из-за габаритов и большого веса без специальной техники не вывезти – были задействованы три машины.

В субботнике приняли участие 15 волонтёров. Люди взялись за орудия труда, техника заработала. На уборку первого загрязнённого участка ушло около получаса. А их в лесу у Загородного шоссе зафиксировано около тридцати!

Пока работа кипела, мимо проезжал велосипедист – житель областного центра Андрей Скраптнев. Мужчина не остался равнодушным и присоединился к субботнику.

– Вначале помогу навести порядок, а потом продолжу свой путь на дачу, – сказал он. – Давно наблюдаю здесь такую картину – вначале кто-то выбросил один мешок с мусором. Другой, вероятно, подумал: раз кому-то можно, значит, и я поступлю точно так же, и тоже свалил здесь свои отходы. А уже через год на одном пятаке образуется целая свалка. Хочется пожелать этим неряхам просветления в их головах. Честно говоря, идея взяться самому за грабли раньше в голову не приходила. Один вряд ли справился бы. Но когда увидел организованную работу, проехать мимо было невозможно. Дело чести – влиться в ряды «Генеральной уборки» и навести порядок.

А мне подумалось: интересно как выглядят люди, исподтишка игнорирующие Природу? Может быть, они имеют какие-



# Для себя ведь стараемся!

Яна Юрьева, фото автора

ВСЕГО НЕДЕЛЮ НАЗАД МЫ РАССКАЗЫВАЛИ О РЕЙДАХ АКТИВИСТОВ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА В ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ В ЛЕСНЫХ МАССИВАХ, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА УЛИЦЕ БЕРЁЗКА И У ЗАГОРОДНОГО ШОССЕ. МЕСТА ОБРАЗОВАВШИХСЯ ТАМ ОЧАГОВ НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫХ СВАЛОК БЫЛИ ОТМЕЧЕНЫ ОРЕНБУРЖЦАМИ НА ИНТЕРАКТИВНОЙ КАРТЕ, ДЕЙСТВУЮЩЕЙ В РАМКАХ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРОЕКТА «ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА».

ми характеристиками ни были наделены эти правонарушители, о духовной составляющей некоторых из них можно судить хотя бы по останкам домашних питомцев, оставленных тут же на мусорных кучах, вместе с другими отслужившими свой век и оказавшимися ненужными вещами.

– Какое должно быть сердце у человека, чтобы выбросить на помойку умершую собаку, – возмущается один из водителей уборочной техники Владимир Захаров. – Прямо среди разлагающегося хлама. Разве такие люди имеют право воспитывать детей, чему они могут их научить? Когда у нас в семье скончался питомец, мы его тоже вывезли в лес, но не выбросили, а выкопали яму, предали земле. Это ведь четвероногий друг! Но обратите внимание, какой вокруг замечательный лес, в нём дубы растут! – вдруг поэтично подметил он.

Как мы писали в предыдущей публикации, в посадках у Загородного шоссе произрастает смешанный лес. Кроме сосен, здесь возвышаются и дубы, ставшие редкими в наших краях. А ведь ещё каких-нибудь 150–200 лет назад эти деревья были в Оренбуржье обычным явлением. Так что лесополоса здесь действительно особая.

Но шепот величественных древесных крон оборвался прозаичным рокотом экскаватора. Среди волонтёров, наполняющих мусором ковш погрузчика, нашла самого юного участника генеральной уборки в лесу и решила спросить: что заставило его в этот июльский день встать пораньше и присоединиться к субботнику?

– Это мой первый день каникул. Утром отец сказал: как смотришь, если вместе примем участие в ликвидации свалок в лесу, поможем навести порядок, и вот мы здесь, – говорит ученик девятого класса гимназии № 3 Оренбурга Михаил Данильчук.



Нелёгкая это работа – из леса тащить «бегемота»

– Не обидно, что кто-то намусорил, а тебе приходится убирать? – спрашиваю юношу.

– Нет, не обидно. Потому что Природа – наш общий дом, и я хочу, чтобы он был чистым.

Миша наравне со взрослыми активно

орудует граблями, сгребая скопившийся хлам во внушительные кучи. Ребёнком этого девятиклассника уже никак не назовёшь, серьёзный подход к взрослому делу определённо демонстрирует в нём вполне сформировавшуюся личность, которая не позволит себе ни в пятнад-



#### Елена Смирнова – эксперт ОНФ:

– В этот раз на призыв ОНФ откликнулись волонтёры и влились в ряды участников экологического проекта «Генеральная уборка». Однако пока добровольцев немного. Хотелось бы, чтобы люди прочувствовали остроту проблемы загрязнения окружающей среды бытовыми отходами, позвонили на телефонный номер регионального отделения Общероссийского Народного фронта и внесли свой вклад в это благое дело. Для себя ведь стараемся!



Вперёд к чистоте!

цать, ни в тридцать пять, ни в семьдесят лет творить бесчинства среди шумящих дубрав и полей, у родников и озёр.

– Но как закрепить результат, чтобы вздохнувшая от отходов лесополоса вновь не превращалась в свалку? – спрашиваю заместителя главы Северного округа по Дзержинскому району Игоря Гунегина.

– Вычистив лес от всех зафиксированных свалок, вспашем проезжую часть, чтобы автомобилисты более не пользовались стихийно накатанной дорогой и не захламляли территорию. Тем более, что по плану проезжая часть в лесу не предусмотрена.

В этот день злачные пятаки один за другим исчезали в зелёной обители, возвращая ей подлинный облик. Ну а впереди у активистов ОНФ ещё немало работы. Предстоит наведение порядка в лесу на улице Берёзка и многих других.